

借钱

◎人海

很偶尔的一次,秦汉下班后去幼儿园接女儿。在门口,他看到一个带着个男孩的女人。秦汉只是目光轻扫了一下,眼睛突然就挪不开了。

从女人的眼神中,不难看出她也认出了秦汉。秦汉走上前几步,不自觉地吐出个名字“李香莲”。而女人的口中,也叫着“秦汉”,两人不自觉地相视一笑。

很巧合的是,秦汉的女儿和李香莲的儿子居然在同一个班。

这李香莲正是秦汉的初恋情人。想当年,两个人那么情投意合,若不是双方父母因为种种原因反对,可能秦汉现在娶的女人就是她了。看李香莲现在的装束,还是风韵不减当年。秦汉再想想家里的老婆,就不由得叹气。

秦汉主动承担了接女儿的任务。

秦汉邀请李香莲,明天来接孩子时能不能早一点来。秦汉听说附近有家咖啡店不错,他想和李香莲聊聊这些年的过往。李香莲答应了。

咖啡浓香中,秦汉和李香莲聊起了他的这些年,当然是困顿、沮丧,到现在都几乎沦为行尸走肉了呢。秦汉眼睛亮亮地看着李香莲,说:“我们还能做朋友,那种很亲密无间的朋友。”

李香莲在站起身时,不慎打翻了咖啡杯。她看了秦汉一眼,说:“你多给我一点时间吧。”

不是说,初恋是最让人难忘的吗?李香莲是秦汉的初恋。秦汉也打听过,自己同样也是李香莲的初恋啊。

可后来的许多天,秦汉都没见到李香莲,打她的电话,也一直是忙音。不过,秦汉并没气馁,他打听到了李香莲公司的地址。一个阳光灿烂的中午,李香莲去吃饭时,很意外地在公司的楼下看到了秦汉,她几乎是脱口而出:“你怎么来了?”秦汉哈哈一笑,说:“我来请你喝咖啡啊。”

李香莲看来真的是想通了。几天后,李香莲又来接儿子了,居然主动邀请秦汉第二天去喝咖啡。第二天,秦汉去咖啡店时,李香莲早就到了,你来我去,说到兴浓时,李香莲忽然说:“你能帮我一个忙吗?是这样的,我家里最近出了点儿事,急需一笔钱。”

“要多少呢?”听到钱,秦汉反而有些兴奋,能说到钱,事就好办了。

李香莲说:“至少100万吧。事情一了结我马上还你。”

秦汉暗暗倒抽一口冷气。

钱,秦汉不是没有,可他压根就没想在李香莲身上花这么大的数。

当天晚上,秦汉对老婆说,他最近单位事儿比较多,可能这段时间都不能去接女儿了。老婆答应了。

有一天,老婆接女儿回来时,和秦汉说:“今天有个家长的母亲,还蛮好看的,说认识你啊。”秦汉心头猛地一惊,忙问:“她还说别的什么吗?”老婆摇摇头,说:“没有,只说你是个好爸爸,把女儿照顾得很细致。”

秦汉“哦”了一声,就走开了。只有他自己知道,当时自己的脸微微热了一下。



死结

◎舒曼

一
小雅无法否认,确实,她是陪着男闺蜜吴青去了厦门。

“冯彬为什么不能理解我呢?每个人都有自己最好的朋友。吴青和我从小玩到大,而且方方面面都对我有过帮助!我怎能因为结了婚有了丈夫,就遗弃自己最好的、最亲的铁哥们儿呢?”无奈之下,小雅只有投奔自己的好姐们儿许燕,在许燕家中诉苦。

“要我说,你这事做得确实有点欠妥。”看着躺在沙发上一脸愁容的小雅,许燕给她递上一杯刚刚煮好的咖啡,话语间,有点恨铁不成钢,“丈夫是丈夫,男闺蜜是男闺蜜,这中间的分寸感,你扪心自问,该不该有个度?如果是冯彬带着一女闺蜜瞒着你出去玩了十天,你又该作何感想?更何况,你确实是骗冯彬说你出公差,事实上却是陪着不开心的男闺蜜偷偷跑出去散心。这夫妻之间的信任还有尊重,又从何谈起呢?”

二

十岁那一年,小雅骑着爸妈为她买的新自行车与朋友们一起外出,却滑下河坡,掉进河水中,紧要关头,孩子们不知如何是好,是吴青将她成功救上岸。从那时起,小雅不仅将吴青视为救命恩人,还当作自己的亲哥哥。

不是所有的感情都能转化为爱情。尽管吴青对小雅各种好,两人情同兄妹,但是,彼此却都不曾产生过异性之间的那种爱情。两人吃吃喝喝,打打闹闹;有些烦心事,一个必定会向另一个没有遮掩地倾诉;需要帮忙的,出钱也好、出力也罢,彼此必定全力相助……这也就难怪,在外人眼里,小雅和吴青好得简直就是一个人。

对小雅的“铁哥们儿”吴青的存

在,冯彬婚前早有耳闻。原因无他,时不时地,小雅口中就会有意无意地提及吴青的点点滴滴。

“有这么一个男闺蜜,是一桩人生乐事。”冯彬对娇妻小雅和青梅竹马的吴青两人之间的友情曾是认可的。但慢慢地,冯彬发现,吴青牢牢地介入他和小雅的日常生活,这就让他难免心存芥蒂。

“彬哥,不是我说你,夫妻间为琐事争执两句难免,可你不该对小雅大吼大叫!这样发展下去……”那天,吴青突然打给冯彬的一个电话,让他措手不及、尴尬无比。

事由很小:国庆假期小雅想到外地旅游,冯彬提醒:疫情期间还是以本地户外游为妙,小雅听不进去,冯彬在说理时声音就高了些……却不曾想到,小雅居然连夫妻间如此小事也透露给吴青。

小雅一而再、再而三毫无顾忌地在吴青面前聊起她和冯彬的家事,冯彬再好的性子,慢慢地也变得不耐烦,甚至开始有些厌恶。

“小雅,吴青对你确实好,也是个不错的男人。但我想多说一句,你如今已是家有丈夫的女人,能不能适度地和他保持一些距离?”冯彬找了个小雅心情好的时间,和她商量。

“你想什么呀?我和吴青能有什么?”小雅却难以理解。她认为冯彬变得多心多疑。

也许,是自己选错了生活伴侣;又或者,该和小雅结婚的是吴青!冯彬对自己迎娶的这个女人,还有苦苦维持的这段婚姻,不再自信。

三

作为中层管理人员的吴青,突然失业了。原来,他所在公司经营不善,老板携款潜逃。于是,吴青打电话给小雅,说准备到厦门鼓浪屿去散散心。

红裙

◎张美娥

梦里,又穿上了那条红裙子。那是母亲好不容易搞到的当时很稀罕的棉绸,用几个不下地的午后为我做的,从大家的反应来看,我知道自己穿上红裙子后特别美。

后来我如愿考上师范,诗一样

的校园生活让人迷醉。毕业时带着青春的疯狂与无知,我倔强地追爱而去,用离家出走刺痛了父母的心。那条挚爱的红裙子也被遗忘在心中的兵荒马乱里,连梦里都不曾有它一丝一缕的痕迹!几年后,现

“你能不能陪陪我?”通话的最后,小雅手机话筒中突然传出吴青那让人难以拒绝的哀求。

小雅原本就有去厦门旅游的计划,只是冯彬工作太忙碌,迟迟无法陪她成行;现在,好哥们儿又正需要她帮助,此行岂不是一举两得?

当然,小雅也考虑到冯彬肯定会不快、会阻止,于是就找个借口,说公司通知她出差十天……

但,纸又怎能包住火呢?阴差阳错中冯彬还是知道了。他打通小雅手机,问她:“这趟公差公务繁忙吗?”

“我正在跟客户谈事情呢!”说完,小雅那头匆匆就挂断了电话。

冯彬再拨打手机联系小雅,小雅要么是说在开会,要么在会展上参观,要么就正和合作方签合同……总之,各种忙,随后总是挂断。

冯彬的心彻底凉了。他原本想给小雅机会,让她主动说清楚,可小雅依旧用撒谎来处理这件事。如此婚姻,还有什么存在的必要呢?

四

小雅回到家中,发现门锁已换,找到冯彬拼命解释:“我是清白的,真的什么事都没有!就是陪吴青去散散心,怕你不高兴,所以才骗了你……”

“小雅,你言情剧看多了吧,只要证明自己清白,深爱你的我就重新接纳你?我们都是俗人,活在人情社会里,你看看这几年你做的这些事,把我一步步逼到了现在的路上,你让我怎么回头?不说了,最后请求你一次,找时间去办一下离婚手续。”

小雅终于意识到,她在婚姻中的自以为是,伤人太深!她花了很长时间,细细掂量了两个男人在心中的分量,发现自己选择了冯彬。

可是,她该怎样取得他的谅解,去解开这个死结呢?

实用它最残酷的一面惩罚了我,我遍体鳞伤地回了家……

之后多年,我在家人的安抚和帮助下,生活逐渐归于平静。然而深夜梦回,旧时光与红裙子偶尔会闪现,让我坠入恍惚与茫然。